

Рождественский спектакль в Успенском храме

Впервые на сцене нашего Духовно-просветительского центра «Успенский» на рождественском утреннике учащиеся детской воскресной школы показали настоящий остро сюжетный боевик в режиме реального времени «Миссия невыполнима».

А время это совершенно удивительное – время рождения Божественного Младенца. Цари, пастухи, хор Небесных Сил – всё остаётся пока за сценой. А на сцене разгулявшееся зло – лень, ложь, страх и жадность – получили задание сорвать долгожданный рождественский праздник в отдельно взятой семье.

Ох, как эти темные силы ненавидят светлый праздник Рождества! Они-то хорошо знают, что Богомладенец, который вот-вот родится – Он и есть свет. А в Его свете раскроются их темные делишки. Поэтому им нужно спешить.



Но выполнима ли их миссия? Вначале кажется, что да. Дети, которых они выбрали для своего злодейства, вроде бы полностью оказались в их коварно расставленных сетях.

Так, Костя (Арсений Шемякин), попав в неприятную ситуацию, жлет и изворачивается, Лиза (Христина Чистосова), разбив любимую мамину чашку, из страха тоже врет. Даша (Соня Кошкина и Вика Беднякова) ленится и не желает убираться в доме. У всех у них есть свои грехи, они уже успели



ими заразиться – вот почему в их доме так замечательно себя чувствуют ложь, лень, страх и жадность. Одно смущает темные силы: Рождество неизбежно настанет, и их мечты о том, что они будут хозяйничать в доме, всего лишь иллюзия. Ведь дети уже повинились перед родителями (Мама – Варя Калашникова, Папа – Ваня Дрозд) и поняли, что каждый из них совершил грех. Все они прислушались к словам Папы, который сказал, что один маленький грех, как снежный ком, быстро превращается в лавину, которая легко может разрушить их дом. А ещё он напомнил детям о том, что без Иисуса, рождение Которого они все ожидают, дом их точно не устоит в мире, где так много греха.

Костя, Лиза и Даша поняли, к чему могли привести их пока еще маленькие грешки, которые их преследовали, и ангел Божий (Гавриил Чистосов) выметает всю греховную нечисть из дома в канун Рождества.

Вот такой музыкальный спектакль с песнями и танцами показали учащиеся воскресной школы, продемонстрировав при этом свои актёрские способности: лихо отдавала приказы Ложь (Соня Цуркова), хорошо ленилась Лень (Настя Стаканчикова) и жадничала Жадность (Вика Беднякова) и каждый раз вздрагивал Страх (Дима Бессонов) от приказов Лжи. Ну а Мама и Папа убедительно продемонстрировали свои родительские качества – любовь и строгость.

Спектакль получился и веселым, и поучительным.

Мир реальный и иллюзорный

В чем основная проблема людей? Иллюзии. Как писал классик: «Главное правило реальности — не запутаться в собственных иллюзиях».

Людам кажется, что с ростом доходов будут решены все их проблемы и жизнь наладится. Нет. Они упускают тот момент, что все их убеждения будут перенесены в новый контекст, а убеждения, как известно, формируют поведение.

Если вы искали услуги подешевле, то наймете дешевых исполнителей, которые к вам и вашим деньгам будут равнодушны, так же как к качеству сделанной работы. В итоге вы добавите к деньгам, которые уже потратили, свои силы и энергию для устранения негативных моментов.

Если вы живёте в мире сериалов, многочисленных ток-шоу, реальная жизнь проходит мимо вас.

Если вы погружены в мир компьютерных игр, вы живёте в большой виртуальной иллюзии. Радость от общения с близкими уже не для вас.

Если вы привыкли выпивать алкоголь по любому поводу, то вы уже захвачены инферальными силами, которые затягивают вас в свой мир, и дорога уже туда известна.

Мы бегаем по житейскому морю, тонем в нем, захлёбываемся многочисленными и разнообразными иллюзиями. И думаем, что это и есть наша нормальная жизнь. Это не так.

Но есть реальный мир. С радостью, с

общением, с любовью. Все это даёт наша христианская жизнь. От сетей вражьи освобождает наше добровольное обращение ко Господу.

"Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится."

Речёт Господеви: Заступник мой еси и Прибежище моё, Бог мой, и уповаю на Него.

Яко Той избавит тя от сети ловчи, и от словесе мятёжна" (псалом 90).

Чудесные слова, наполненные незримой силой.

Псалом 90. Мой любимый псалом. Сколько же силы в нем! Сколько энергии!

Находясь в храме, на Литургии мы все возвращаемся в реальный мир. Прекрасный, чистый. Где все просто и понятно. Где обращаясь к Отцу Небесному, мы получаем утешение. Где покров наш Дух Святой. Где мы можем ощутить чистоту души через молитву и покаяние в грехах. Где можем получить благословение Господа на нас и дела рук наших. Где исцеляется душа и тело. Где мы ощущаем искреннюю радость от общения с близкими по духу.

Все это — реальный мир, который отрывает нас от иллюзий наших. Нам остаётся только приложить усилие. Усилие по поиску реального мира, который возможен только с Господом нашим Иисусом Христом.

"Сердце мое говорит от Тебя: "ищите лица Моего"; и я буду искать лица Твоего, Господи" (псалом 26:8).

Мир вам!

Сергей Руднев

Если вопрос поставлен правильно

В феврале состоялось второе занятие членов общины трезвения в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского с главным психотерапевтом кандидатом психологических наук А.С. Зобовым. В Москву мы приехали с результатами проведенной дома и в общине работы по темам «Игры, в которые играют люди» и «Правильность обращения друг к другу, четкость задаваемых вопросов окружающим».

Темы нового занятия: «Страсти и добродетели», «Влияние людей друг на друга», «На что мы тратим свою силу и энергию, всегда ли на благие дела?» позволили дать объяснение многим нашим поступкам как в настоящем, так и в прошлом.

На дом мы получили новое задание, над которым сейчас работаем. Это – личные анкеты, позволяющие оценить духовное возрастание через пост, молитвы, чтение предложенной литературы.

Удивительно, что многие ответы на волнующие вопросы мы сравнительно быстро находим сами. Главное, как утверждает А.С. Зобов, чтобы они (вопросы) были правильно поставлены.

Занятия помогают разобраться в себе, правильно использовать накопленные знания в жизни, чтобы помочь себе и близким.

Наталья Кубаткина

В православном краеведческом обществе Его любил сам Островский

Очередной моноспектакль краеведа Ирины Маркиной был посвящен Николаю Соловьеву. Само название «Его любил сам Островский...» свидетельствует о роли незадолго забытого в литературном процессе России драматурга. Пьесы Н. Соловьева, написанные в содружестве с А. Островским, и сейчас идут на сценах российских театров.

Отрывки из спектакля «Женитьба Белугина», представленные в видеозаписи, а также выразительное чтение нескольких действий пьесы «На пороге к делу» были с интересом восприняты прихожанами.

Для калужан имеет значение и тот факт, что Н. Соловьев долгое время жил на территории нынешней Калужской области: учился в мужской гимназии Калуги, работал учителем в Мосальске и похоронен на кладбище Юхнова.



Наши любимые святые

Февральская беседа в библиотеке была посвящена равноапостольным Стефану, Нине и Тимофею. Библиотекари Н. Ширяева, Н. Чикобава и Л. Костылева подобрали интересный материал, проиллюстрировав его картами мест, где вели свою миссионерскую деятельность святые. Кроме того, были показаны два небольших фильма о верном ученике апостола Павла Тимофее и просветительнице Грузии святой Нине. Кстати, в день ее памяти, 27 января, была снята блокада Ленинграда, жители которого почитают святую Нину наравне с блаженной Ксенией Петербургской и святым праведным Иоанном Кронштадтским.

Итак, она звалась Татьяной...

День памяти святой великомученицы Татианы отмечается в нашей стране так масово, как никакого другого святого. Возможно, это связано с тем, что святая является небесной покровительницей студентов, и они от души веселятся 25 января, иногда забывая при этом о виновнике праздника.

Отмечали день памяти святой и в нашем приходе. Неумолимая Татьяна Ёлкина подготовила интересную программу, а прихожане накрыли такие столы, что для описания их не хватает слов.

Прежде чем приступить к трапезе, собравшиеся в учебном классе Духовно-просветительского центра посмотрели фильм о святой великомученице Татиане и вспомнили святых мучениц XX века, носивших это имя, – и таких известных, как великая княжна Татьяна Романова, и скромных прихожанок, жизнь отдавших, но не отречшихся от Спасителя.

Много в нашей общине Татьян, и все они – умницы, красавицы, играющие заметную роль в жизни прихода. Об этом пел спонтанно возникший хор (скорее квартет) мужчин. А в заключение сочиненной на злобу дня песни они вручили именинницам сладкие подарки.

Собравшиеся узнали, что задолго до принятия христианства на Руси 25 января отмечали другой праздник – Бабий кут. В этот день старшая хозяйка в семье (Большуха) пекла каравай – символ Солнца. Чтобы сила солнца передалась домочадцам, хозяйка раздавала всем по кусочку караваев. Вот и наша «Большуха» (Н.Г. Ермакова) всех обнесла яблочным пирогом. А Татьяна Ёлкина познакомилась с традициями праздника и народными приметами на этот день.

Народные песни исполнил приходской фольклорный ансамбль «Миладар», вовлекая прихожан в хороводы. Кстати, руководителя ансамбля также зовут Татьяной.

Не забыли устроители и о студенческой составляющей праздника. Сценки из студенческой жизни в исполнении Натальи Кубаткиной, Анны Смирновой, Нины Чикобава, Людмилы Шелишковой и Натальи Ширяевой внесли свою долю веселья.



А вариации на стихотворение А. Барто «Наша Таня громко плачет» вызвали взрывы смеха.

Гость праздника – член клуба авторской песни «Калужские барды» Ирина Никитина исполнила под гитару свои песни, а потом вместе с прихожанками – любимые песни середины двадцатого века.



Если кто захочет заочно присутствовать на празднике – добро пожаловать на канал «Успенский Свет». Ольга Овчинникова оперативно смонтировала видеозапись «Татьянин День». Жаль только, что онлайн не удастся попробовать вкуснейшего яблочного пирога.

Людмила Быкова

